

坚定信心干字当头 推动经济持续向好

# 黄骅港中欧班列春节期间实现双列连发

## 持续畅通亚欧物流通道

本报讯（记者刘杰 通讯员付秀智 杨学荣）黄骅港中欧班列新年开行势头强劲，继1月27日一班班列成功发运后，1月30日又一班列发运，以“双列连发”之势在春节假期交上一份亮眼成绩单。

1月27日15时，满载30个标准集装箱、货重388.28吨的黄骅港中欧班列从邯黄铁路三号货场鸣笛出发。这批价值875.9万元的货物涵盖壁纸、轴承、汽车配件等商品，由沧州、保定及山东临沂、潍坊等地集结到港口。时隔三日，1月30日10时30分，又一列班列搭载着457.2吨、货值903.56万元的货物启程。

这批班列装载办公用品、泵阀、汽车模具等产品，这些产品主要来自天津、河北沧州、廊坊、衡水及山东枣庄等地。两列班列均沿黄骅港中欧班列固定线路运行，全程4270公里，预计10天左右抵达中亚重要枢纽城市—哈萨克斯坦阿拉木图。

目前，黄骅港中欧班列已形成稳定开行节奏，1月共有四列密集发运。班列常态化运营不仅降低了企业物流成本，更为汽车零部件、机械装备等特色产业开辟了高效国际物流通道，助推京津冀协同发展与“一带一路”建设深度融合。



# “悦辉”金属生产车间完工

## 预计今年5月投产

本报讯（记者张梓欣 通讯员任振宇 赵俊杰）日前，黄骅市悦辉金属结构制造项目生产车间完工，全部工程预计2025年4月竣工，5月投产。

记者走进项目施工现场，映入眼帘的是一派繁忙而有序的建设景象。起重机的吊钩在空中挥舞着巨臂，将一块块钢材精准地吊装到指定位置。工人们有的在焊接作业，有的在调试设备，全力保障项目建设按期投产达效。

造项目位于渤海新区黄骅市旧城镇白庄工业园区，专业生产高铁扣件和光伏支架，项目总投资1.5亿元。

据项目经理崔冠秀介绍，自项目开工建设以来，各参建方紧盯目标、倒排工期，抢抓施工“黄金期”，高效完成各个施工节点任务。目前，机加工车间和电镀车间已经竣工，综合楼和仓库的建设工作正在紧锣密鼓地推进中。

## 项目追踪

# 沧州市供销社

## “一村一品一主播” 为农注入“云动力”

本报讯（记者刘杰 通讯员田丰）“这是我们刚刚采摘下来的草莓，果肉饱满，价格实惠。”日前，在“沧州伴手礼”的直播间里，主播热情地向网友们介绍着当地特产，引来网友关注。

这是沧州市供销社组织的“一村一品一主播”活动培训现场。近日，沧州市供销社在孟村回族自治县和任丘市开办“一村一品一主播”电商培训班，来自孟村回族自治县孟村

镇、牛进庄乡和任丘市于村镇、梁召镇的近百名“新型农民主播”接受短视频基础知识、农产品营销技巧等培训。

按照《“一村一品一主播”活动实施方案》，沧州市供销社在全市组织“新型农民主播”接受短视频基础知识、农产品营销技巧等培训。“主播”们将在田间地头、蔬菜大棚、瓜果菜园开展直播带货，力争成为推动农产品销售、擦亮农产品品牌的新生力量。

# 青县新质生产力发展促进中心

## 推进“共享经济”惠企业

本报讯（记者张梓欣 通讯员王辉 葛振松）日前，青县成立新质生产力发展促进中心，搭建“共享”平台，推进“共享经济”惠及更多企业。

据介绍，青县新质生产力发展促进中心现有沧州市电子机箱商会、青县人力资源共享中心、青县钣金云共享剪切中心、青县云尚创意设计中心4家单位入驻。沧州市电子机箱商会将充分发挥商会沟通桥梁纽带作用及在行业内的影响力和号召力，凸显行业智囊团作用，不断促进产业转型升级，促进商会成员企业的可持续发展和青县电子

机箱行业整体提升。青县人力资源共享中心整合了教育机构、培训机构和人力资源公司等多方资源建成了平台，该平台主要包括共享培训平台、共享用工平台、共享技术平台，可为企业提供更加便捷、专业的人力资源服务。青县钣金云共享剪切中心可为企业提供共享剪切服务。河北云尚创意设计有限公司作为青县云尚共享设计中心的承办单位，汇聚了60多位优秀设计师，为全县电子机箱企业提供顶层设计、设计咨询、技术支持、产业对接等一站式综合服务。



近日，任丘市文化馆非遗市集活动中，来自俄罗斯的西玛和她的母亲、孩子学习非遗剪纸、葫芦烙画技艺、品尝非遗饽家宫廷糕点。  
金洁 摄

西玛一行学习非遗剪纸。

西玛一行品尝非遗饽家宫廷糕点。



西玛一行学习非遗葫芦烙画技艺。



# 盐山县举办 第二届“村鼓”大赛



本报讯（通讯员王琛 记者康学翠）锣鼓争锋，铙钹争鸣。这几天，盐山县凤凰公园广场上彩旗猎猎，热闹非凡，盐山县第二届“村鼓”大赛在此举办。各支参赛鼓队满怀豪情，以鼓会友，将传统民俗文化的魅力展现得淋漓尽致，也敲出了对幸福生活的赞颂和向往。

此次“村鼓”大赛由盐山县委宣传部、盐山县文化广电和旅游局等单位联合主

办，旨在丰富群众文化生活，营造欢乐祥和的氛围。比赛现场，各参赛鼓队队员精神抖擞，尽情表演。气势磅礴的鼓点紧密而富有节奏，铙钹清脆响亮。

据悉，此次“村鼓”大赛共吸引来自盐山县各乡镇和企业的120支鼓队参加。比赛分小组赛和总决赛两个环节。“村鼓”大赛自正月初三开赛，将一直持续至正月十五。

# 踏寻红色足迹 传承红色基因

## ——河间市南留路村红色遗迹迎来大连一参访团

本报记者 于海涛

“南留路村可以说是齐会战斗最终决战的‘主战场’，这一战胜利后，吉田大队溃不成军，仅剩不足百人侥幸逃窜到杜生据点。”日前，辽宁省大连市太阳谷（华夏）学校的6名学生在老师带领下，来到河间市米各庄镇南留路村，踏寻齐会战斗红色足迹，聆听红色故事。今年八十多岁的南留路村村民张振海当仁不让做起了“讲解员”。

齐会战斗，是八路军120师挺进冀

中平原后第一个大歼灭战，是我军抗战初期平原游击战大量歼敌精锐的典范战例。在认真解答了同学们有关南留路战场的问题后，村党支部书记张海运和张振海又带领同学们到村南的烈士墓及齐会战斗结束处张家坟进行了现场讲解。

“战斗的最后一天，我军连续击退敌人的9次冲锋突围，当时村子的整堵砖墙上，留下的全是枪眼，可见战斗的激烈。”张振海说。

在南留路村的主战场遗址处，学生们仔细观看“齐会战斗结束地—南留路主战场”文化墙的每块展板，一处处战斗遗迹、一个个红色故事，让学生们了解了那段革命历史，深刻体会到今天的生活来之不易。

“当时，咱们村的侯维占刚调到贺龙师长身边当警卫员，不久齐会战斗就打响了，敌人连毒气都用上了……”临近傍晚，参访团又聆听了河间市职教中

心教师张春杰与河间市自然资源和规划局驻村工作队队员张建周两位历史爱好者的讲解。

通过此次参观，来自辽宁的同学们深受启发和教育，纷纷表示要铭记历史、警示未来，今后将加倍努力学习、掌握本领、回馈社会、报效国家。“回去以后，我也会把这段革命历史带回课堂，让更多的年轻人了解历史、铭记先烈，在历史中汲取奋进力量。”带队老师曹蕾说。

# “葡”就致富路 种出幸福果

## ——吴桥“新农人”王欲胜的“兴农梦”

本报记者 申萍 本报通讯员 王昱鑫

日前，记者走进吴桥县何庄乡王园村葡萄大棚，浓郁的果香和暖意扑面而来。一串串颗粒饱满、色泽诱人的葡萄挂满藤，果农穿梭在葡萄架下忙着采摘；冷库旁，工人们将葡萄进行筛选、套袋、贴标签、装箱、打包。“春节期间，我们的订单增多，采摘的游客也多。虽然辛苦点，但大家心里暖，越忙挣得越多！”种植户王欲胜说，今年葡萄收成比去年好。

今年57岁的王欲胜是王园村村民，年轻时曾在建筑行业创业发展。作为土生土长的农村人，他对农村和土地有着深厚感情。在外打工积累了一定的积蓄后，他46岁那年决定返乡

创业。在政策的扶持下，王欲胜流转了70亩土地。他说：“我在40亩地上种玉米和小麦，30亩地种水果。”

为了掌握葡萄种植技术，王欲胜先后前往青岛、饶阳等地学习。什么时候浇水，什么时候疏花，如何通过秧苗、颜色判断果实甜度等知识，他都一一记录下来。学技术的同时，他还建好了4个大棚。

“在葡萄坐果初期，就要剪掉果形不好的幼果，让营养供给好果子。同时，每收完一季葡萄都要进行土壤改良，通过测土配方及不同生长时期的营养需求精准调配肥料，提高葡萄产量和品质。”说起种植技术和管

理经验，王欲胜滔滔不绝。王欲胜给记者算了一笔账，一个大棚一年产两茬葡萄，产量可达2000公斤，按照市场价格一年纯收入1.5万元，这样算下来，葡萄种植年收入可达6万元。

在大棚里，王欲胜熟练地摆弄三脚架上的手机。“如今，越来越多的农户通过拍摄短视频或者网络直播展示农业种植场景、销售自己的特色农产品。我在年轻人的指导下，也学会了拍短视频和线上直播带货。现在手机成了我的‘新农具’，我也能把葡萄‘种’到‘云端’了，这些葡萄可以远销到内蒙古等地。”王欲胜笑着说。

一茬一茬的收获让王欲胜信心满满，种植的热情也在不断提高。“今年我又拿出1个大棚试种甘蔗，元旦时种的甘蔗，看，现在苗儿长到了三四厘米高。人勤地就不会懒，来年一定有好收成。”谈及未来打算，王欲胜说，在追逐“兴农梦”的路上，他会一直坚持下去。

## 新闻热线：

孙晓丹 13831766901 康学翠 18333004480  
申萍 17731719785 刘杰 13292796980  
张梓欣 15350768675 王雪 17303170133  
张峻豪 15731789107

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

